

# П Р И К А З

## Верховного Главнокомандующего

1 мая 1943 г.

№ 195

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской Партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 мая!

В суровые дни отечественной войны встречают народы нашей страны день 1 мая. Они верили свою судьбу Красной Армии и не ошиблись в своих надеждах. Советские воины грудью встали на защиту Родины и вот уже почти два года отстаивают честь и независимость народов Советского Союза.

За период зимней кампании 1942/43 г.г. Красная Армия нанесла серьезные поражения гитлеровским войскам, уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, окружила и ликвидировала две армии врага под Сталинградом, забрала в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров и освободила от немецкого ига сотни советских городов и тысячи сел.

Зимняя кампания показала, что наступательная сила Красной Армии возросла. Наши войска не только выжили немцев с территории, захваченной ими летом 1942 года, но и заняли ряд городов и районов, находившихся в руках врага около полутора лет. Немцам оказалось не под силу предотвратить наступление Красной Армии.

Даже для контрнаступления на узком участке фронта в районе Харькова гитлеровское командование оказалось вынужденным перебросить более трех десятков новых дивизий на Западную Европу. Немцы рассчитывали окружить советские войска в районе Харькова и устроить нашим войскам «немецкий Сталинград». Однако попытка гитлеровского командования взять реванш за Сталинград провалилась.

Одновременно с этим победоносные войска наших союзников разбили итапо-германские войска в районе Ливии и Триполитании, очистили эти районы от врагов и теперь продолжают их громить в районе Туниза, а доблестная англо-американская авиация наносит сокрушительные удары военно-промышленным центрам Германии, Италии, предвещая образование второго фронта в Европе против итапо-немецких фашистов.

Таким образом, удар по врагу с востока, со стороны Красной Армии впервые за время войны слился с ударом с Запада, со стороны войск наших союзников—в единый общий удар.

Все эти обстоятельства, взятые вместе, потрясли до основания гитлеровскую военную машину, изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным признать серьезное ухудшение своего положения и стал вопить о военном кризисе. Правда, враг старается прикрыть свое критическое положение шумихой о «тотальной» мобилизации. Но никакая шумиха не может отменить того факта, что лагерь фашистов действительно переживает серьезный кризис.

Кризис в лагере фашистов выражается, прежде всего, в том, что враг оказался вынужденным открыто отказаться от своей первоначальной установки на молниеносную войну. В лагере врагов теперь уже не в моде говорить о молниеносной войне,—крикливая болтовня о молниеносной войне сменилась унылыми причитаниями о неизбежности затяжной войны. Если раньше немецко-фашистское командование хвастало тактикой молниеносного наступления, то теперь эта тактика отброшена прочь, и немецкие фашисты хвастают уже не тем, что они провели или намерены провести молниеносное наступление, а тем, что им удалось ловко улизнуть из-под охватывающего удара английских войск в Северной Африке или из окружения со стороны советских войск в районе Демянска. Фашистская печать не прятит хвастливыми сообщениями о том, что немецким

войскам удалось удрать с фронта и избегнуть нового Сталинграда на том или ином участке восточного или тунисского фронта. Повидимому, больше нечем хвастать гитлеровским стратегам.

Кризис в лагере фашистов выражается, во-вторых, в том, что фашисты начинают все чаще поговаривать о мире. Если судить по сообщениям иностранной печати, можно прийти к выводу, что немцы хотели бы получить мир с Англией и США при условии их отхода от Советского Союза, или, наоборот, они хотели бы получить мир с Советским Союзом при условии его отхода от Англии и США. Будучи сами до мозга костей вероломными, немецкие империалисты имеют наглость мерить союзников на свой аршин, полагая, что кто-либо из союзников попадет на удочку. Ясно, что не от хорошей жизни болтают немцы о мире. Болтовня о мире в лагере фашистов говорит лишь о том, что они переживают тяжелый кризис. Но о каком мире может быть речь с империалистическими разбойниками из немецко-фашистского лагеря, залившими кровью Европу и покрывшими ее виселицами? Разве не ясно, что только полный разгром гитлеровских армий и безоговорочная капитуляция гитлеровской Германии могут привести Европу к миру? Не потому ли болтают немецкие фашисты о мире, что они чувствуют приближение грядущей катастрофы?

Немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой.

Это еще не значит, конечно, что катастрофа гитлеровской Германии уже наступила. Нет, не значит. Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис, но они еще не разбиты. Было бы наивно думать, что катастрофа придет сама, в порядке самотека. Нужны еще два—три таких мощных удара с запада и востока, какой был нанесен гитлеровской армии в последние 5—6 месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

Поэтому народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру.

Товарищи! Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы дальнейшему усилению военной мощи советской страны. Меньше, чем за четыре месяца, народы Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей. Это еще раз показывает, что война против немцев является действительно общенародной войной всех народов, населениям Советский Союз. Рабочие, колхозники, интеллигенция, не покладая рук, отойко и мужественно переносят лишения, вызванные войной, трудятся на предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Вспомним завет великого Ленина: «Раз война оказалась неизбежной—все для войны, и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени».

В ответ на доверие и заботу своего народа Красная Армия должна еще крепче бить врага, беспощадно истреблять немецких захватчиков, непрестанно гнать их с советской земли. Красная Армия за время войны приобрела

богатый военный опыт. Сотни тысяч бойцов в совершенстве овладели своим оружием. Многие командиры научились умело управлять войсками на поле боя. Но успокаиваться на этом было бы неразумно. Бойцы должны научиться хорошо владеть своим оружием, командиры должны стать мастерами ведения боя. Но и этого мало. В военном деле, а тем более в такой войне, как современная война, нельзя стоять на месте. Остановиться в военном деле—значит отстать, а отсталых, как известно, бьют. Поэтому главное сейчас состоит в том, чтобы **вся Красная Армия** изо дня в день совершенствовалась: свою боевую выучку, чтобы **все командиры и бойцы** Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дело победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

Приветствую и поздравляю вас с днем 1 мая,

**Приказываю:**

1. Всем бойцам—пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, танкистам, летчикам, саперам, связистам, кавалеристам—продолжать без устали совершенствовать свое боевое мастерство, точно выполнять приказы командиров, требования уставов и наставлений, свято блюсти дисциплину, соблюдать организованность и порядок.

2. Командирам всех родов войск и общевойсковым командирам—стать мастерами вождения войск, умело организовать взаимодействие всех родов войск и управлять ими в бою. Изучать противника, улучшать разведку—глаза и уши армии, помнить, что без этого нельзя бить врага наверняка. Повысить культуру работы войсковых штабов, добиться того, чтобы штабы частей и соединений Красной Армии стали образцовыми органами управления войсками. Поднять работу войсковых тылов на уровень требований, предъявляемых современной войной, твердо помнить, что от полного и своевременного снабжения войск боеприпасами, снаряжением, продовольствием зависит исход боевых операций.

3. Всей Красной Армии—закрепить и развить успехи зимних боев, не отдавать врагу ни одной пяди нашей земли, быть готовой к решающим сражениям с немецко-фашистскими захватчиками. В обороне проявлять упорство и стойкость, свойственные бойцам нашей армии. В наступлении—решительность, правильное взаимодействие войск, смелый маневр на поле боя, завершаемый окружением и уничтожением противника.

4. Партизанам и партизанкам—наносить мощные удары по вражеским тылам, путям сообщения, войсковым складам, штабам и предприятиям, разрушать линии связи противника. Вовлекать широкие слои советского населения в захваченных врагом районах в активную освободительную борьбу, спасая тем самым советских граждан от урона в немецкое рабство и от истребления гитлеровскими зверями. Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы наших жен и детей, матерей и отцов, братьев и сестер. Всеми силами помогать Красной Армии в ее борьбе с подлыми гитлеровскими поработителями.

Товарищи! Враг уже извлек силу сокрушительных ударов наших войск. Ближится время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломает хребет фашистскому зверю.

**Да здравствует наша славная родина!**  
**Да здравствует наша доблестная Красная Армия!**  
**Да здравствует наш доблестный военно-морской флот!**  
**Да здравствуют наши отважные партизаны и партизанки!**  
Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

### Крепко будем держать Красное знамя

Коллектив кузнечного цеха машиностроительного завода ДРО, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, обязался в марте и апреле программу выполнить на 105 процентов, снизить расход топлива на 10 процентов, повысить производительность труда на 4 процента, снизить брак на 10 процентов и сэкономить металла 10 проц.

Итоги работы марта показали хорошие результаты соревнования. Программу цех выполнил на 107,8 процента, экономия топлива 35 процентов, производительность труда выросла на 13,1 проц., снижен брак на 15 проц., сэкономлено металла 37 тонн. За эти успехи цеху было присуждено переходящее Красное знамя завода.

Закрепляя эти достижения, коллектив поставил задачу к 1 мая также быть передовым цехом завода. На 29 апреля месячную программу цех выполнил на 103,9 процента, имеется экономия топлива и повышение производительности труда. В цехе выросли новые стахановцы. Так, например, штамповщик Ташкин в апреле дал 205 процентов месячного задания, Чепеницкий—205 проц.

Коллектив кузнечного цеха будет крепко держать в своих руках переходящее Красное знамя. Начальник кузнечного цеха **П. ВЕСЕЛОВ.**

### ПРОГРАММУ ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО

Значительно повышенную программу в апреле цех № 3 машиностроительного завода ДРО закончил 29 апреля.

Хорошо работала смена Приходько В. А. и сварочный участок мастера Кривоногова М. П.

В предмайском соревновании лучшие показатели дали бригады: Сизова А. Я., выполнила свое задание на 125 процентов, Чичеева Н. П.—на 122 проц., Шеруятаева—на 111 проц., Зольнова—на 111 процентов. В бригадах Сизова и Чичеева с большой энергией работали рабочие Паршин В. М., Радостнов В. М. и Антонов **СНОПКОВ,**



## ПАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ НА г. КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 29 апреля большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях произвела палет на г. Кенигсберг. На военные и промышленные объекты Кенигсберга сброшены фугасные и зажигательные бомбы. Наши

зетчики наблюдали сильные взрывы и большие пожары, пламя которых было видно на расстоянии до 100 километров.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 апреля

В течение 30 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Черном море потопил немецкий транспорт.

29 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, до 30 автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей противника.

На Кубани части Н-ского соединения овладели несколькими опорными пунктами противника. Советская авиация поддерживала действия наземных частей и нанесла противнику тяжелые потери. Наши штурмовики уничтожили несколько складов орудий и святи батальона немецкой пехоты.

На Западном фронте наши части вели разведку противника. Группа бойцов под командованием лейтенанта Абрамеченкова проникла на передний край вражеской обороны и атаковала гитлеровцев. Гранатами и огнем из автоматов разведчики уничтожили несколько десятков немецких солдат. Захватив пленных, наши бойцы вернулись в свою часть. Снайперы Н-ской части гг. Бобков и Мурашкин уничтожили по пяти немцев каждый, снайперы гг. Козлов, Крылов, Ахметчинов истребили 12 гитлеровцев.

Южнее Балаклеи пехота противника пыталась боем разведать систему нашей обороны. Советские бойцы встретили гитлеровцев пулеметным и минометным огнем. Не достигнув переднего края нашей обороны, противник поспешно отошел на исходные позиции.

Западнее Ростова-на-Дону огнем нашей артиллерии и минометов расчленил и частью уничтожено до роты немецкой пехоты, разрушено 6 дзотов и блиндажей, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 4 артиллерийских и 2 минометных батарей противника. На одном участке группа наших разведчиков ворвалась в расположение противника. Разведчики овладели 5 окопами и уничтожили свыше 50 гитлеровцев. Захвачены пленные и трофеи.

На Волховском фронте группа наших автоматчиков внезапно атаковала немцев и овладела не-

сколькими дзотами. Чтобы восстановить положение роты пьяных гитлеровцев предприняла попытку выбить советских бойцов из этих дзотов. Встреченные пулеметным и ружейным огнем, немцы отошли, оставив на поле боя 46 трупов.

Партизанский отряд, действующий в Ленинградской области, ночью напал на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Советские патриоты истребили 60 гитлеровцев. Уничтожены склад боеприпасов и склад продовольствия. Захвачены у противника следующие трофеи: миномет, 8 пулеметов, 4000 патронов, 68 лошадей и различное военное имущество.

Пленные немецкие солдаты, недавно побывавшие в Германии, сообщают, что английская авиация произвела односторонние разрушения в ряде городов. Пленный солдат 21 немецкой авиационной дивизии Бернгард Вауэр рассказывает: „Гор. Мюнстер наполовину разрушен. Во время одного налета уничтожен металлургический завод и ряд других промышленных предприятий. Район от Зоннепфатрсе до площади Гинденбурга представляет собою сплошные развалины“. Ефрейтор 252 немецкой пехотной дивизии Руди Шнитцендель сообщает: „Когда бомбили Гаянвер, я находился в его пригороде. Зарево долго стояло над городом. Были разрушены континенталь Гумми-Верке (завод по производству резины для автомобильной промышленности), бумажная фабрика и другие здания“. Обер-ефрейтор 2-й роты 5-го мотострелкового полка 12-й немецкой танковой дивизии Иозеф Пульковский рассказывает: „В Дунсбурге я на каждой улице видел следы разрушений от бомбардировок. Немецкие солдаты, семьи которых проживают в районах, подвергавшихся частым налетам, с тревогой ждут писем из Германии. Настроение в связи с этим у многих солдат подавленное“.

Бельгийские вольные стрелки совершили смелый налет на немецкий военный склад в районе Льежа. В середине дня патриоты проникли на склад, погрузили на грузовые автомашины вооружение и взрывчатые вещества и вывезли их на свою базу.



На снимке: Стахановец цеха № 1 завода ДРО Василий Сергеевич Белоусов, награжденный медалью „За трудовую доблесть“. Нормы он выполняет на 200 процентов.

### Честь и слава перевыполняющим задания

Коллектив моей смены с честью выполнил свои обязательства, взятые на апрель в предмайском соревновании. Вместо 105 процентов, взятых по обязательству, задание за 29 дней выполнено на 112 процентов.

В смене нет ни одного отстающего участка, все они свои обязательства перевыполнили. Лучшее всех работал коллектив участка мастера тов. Астанина А. Ф., выполнивший свои обязательства на 116 процентов.

Коллектив другого участка, где мастером тов. Роганков И. И., выполнил задание на 114 проц. Коллектив участка мастера Конов Д. В. выполнил задание на 109 процентов и слесарный участок мастера Мотмоскова, выполнил задание на 112 процентов.

Хорошие образцы в работе показывали лучшие люди смены токаря гг. Дьячков, Барнинов, Утинов, Политико, которые на протяжении всего месяца выполняли нормы свыше 200 процентов. Особенно упорно они работали в последние дни месяца, когда стал под угрозу срыва выполнения заказа по детали № 4. Перед нами была поставлена задача—дать этих деталей вместо 100 штук по 140 штук в смену.

Эту задачу патриоты приняли за закон и с 26 апреля стали далеко перекрывать задание, доводя выпуск деталей до 158 штук в смену. В результате дополнительное задание по смене выполнено досрочно.

Хорошо работали в апреле рабочие-расточники Белоусов В. С., карусельщик Романов, строгальщик Бударгин, фрезеровщик Макаров, токаря Сутягин, Горелов и ряд других тов. а р и щ е й, выполняющие свое задание от 170 до 200 процентов и выше.

Коллектив смены упорно работал над важным заданием, которое было выполнено досрочно на 2 дня.

Начальник смены цеха № 1 завода ДРО Н. ЧМЫХОВ.

## СЕВ ПРОВЕЛИ ВЪЗЖАТЫЕ СРОКИ

Грязновский колхоз „Серп и молот“, которым руководит Наталья Алексеевна Гугова, сев ранних зерновых культур закончил 28 апреля. Освоив засеяна полностью вся площадь по плану в 62 га, пшеницей при плане 15 га, засеяно 24,2 га, гороха из плана 15 га, засеяно 11 га и 4 га заменено посевом вики. Проведено боронование на площади 106 га, при плане 95 га, культивация на площади 35,5 га, что было намечено по плану.

Успешно идут работы на огороде под руководством бригадира А. А. Гуговой. В этом году колхоз займет площадь под семенники полтора га чего ранее не было. Это благодаря заботы бригадира тов. Гуговой и звонковых Румянцевой А. А., Вдовинной А. И., которые сохранили семенники на 1943 год.

Неплохо обстоит дело с парниками и теплицей. Парников из 500 рам заложено и засеяно 310 рам. Под остальные парниковые рамы готовится рассада огурцов в теплице. Теплица в 219 квадратных метров вся засеяна луком и огурцами. 22 апреля колхоз сдал городу зеленый лук, сняв урожай с площади 7,5 квадратных метра 85 килограммов.

Хорошо работают в колхозе П. А. Огурцова (жена красноармейца), на пахоте она вместо нормы 0,50 га вспахивает до 0,70 га. Вдовин П. М. на двухлемешном плуге вместо 1 га, вспахивает до 1,20 га. Перевыполняют нормы пахари Ремизов П. А., Вдовин С. П. и другие. По две нормы в день выполняют севильяручную Пестелева М. А., Диков А. А., Вдовин М. Ф.

Молодой бригадир Огурцова Л. М. аккуратно каждый день вывешивает табель с отметкой выработки трудодней колхозниками.

Вместе с севом в колхозе идет строительство скотных дворов и других построек. Старички-инвалиды Кабанов М. У., Румянцев Т. Н., Большаков И. С., Румянцев А. Н., Кабанов П. У., Лепехов М. С. хорошо помогают колхозу. Их силами отремонтировано помещение под ясли, застроен скотный двор на новый приплод, готовят материал для ремонта овощехранилища.

Успешно справились с обязательствами, взятыми к Международному празднику 1 мая, колхозники сельхозартели „Серп и молот“ будут с еще большей энергией бороться за получение высокого урожая.

Председатель Грязновского сельсовета Ф. УСКОВ.

## Действующая Армия (Северо-Западный фронт)



Мастер сверхточного огня сержант Доржиев Цырендоща. За время отечественной войны он уничтожил 181 гитлеровца и обучил снайперскому делу группу красноармейцев. Тов. Доржиев Цырендоща награжден орденом Ленина.

Фото Л. Иванова. Фотохроника ТАСС

## Письмо с фронта

### Будем без промаха громить врага

Когда немецкая орда нарушила мирную жизнь нашей страны—я вступил в ряды Красной Армии и, как командир, командованием был назначен на один из ответственных постов по подготовке кадров для доблестной Красной Армии. Не одну сотню младших командиров я обучил для фронта, которые громят умело, мужественно и упорно фашистскую нечесть.

Я всегда совершенствовал свои знания, изучал технику свою и технику врага, всегда готовил себя и своих подчиненных к упорной борьбе с фашистскими мерзавцами. И вот, наконец, пришел долгожданный день, когда я еду защищать свою любимую страну. Я заверяю земляков-выксунцев, что сам и вверенные мне бойцы, будем громить из орудий беспощадно и без промаха фашистскую пехоту, танки, огневые точки и прочую технику врага. Будем стойко, умело и мужественно защищать каждый метр советской земли, будем умело опрокидывать и гнать врага на запад с таким расчетом, чтобы в 1943 году очистить советскую землю от ига немецких палачей.

Я призываю работников Выксунского Заготзерно, членов колхоза „Оборона“ и трудящихся всего Выксунского района работать по военному, изо дня в день перевыполнять норму выработки. Этим мы поможем фронту, этим быстрее обеспечим победу над ненавистным врагом.

С первомайским приветом ваш земляк А. В. УХАНОВ.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ВЫКСЕ

Торжественное заседание, посвященное празднованию международного праздника 1 мая, в клубе имени Лепсе проходило вечером 30 апреля.

Празднично, нарядно был убран зрительный зал. Заседание открыл председатель горисполкома тов. Ершов.

С докладом о 1 мая выступил заместитель секретаря парткома металлургического завода тов. Красовский. Он подробно остановился на международной обстановке, в которой приходится нам отмечать 1 мая.

После торжественного заседания выступила самодеятельность клуба.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

## Люди в белых халатах

— До свиданья, сестрица! — сказал тяжело раненый, когда его везли на носилках при эвакуации из госпиталя в глубокий тыл.

— Значит напишешь мне? После войны сватать тебя придется, — шутливо продолжал он, бросив ласковый взгляд на медицинскую сестру Дусю.

— Ладно, напишу! — поднимая носилки, ответила Дуся и на лице ее вспыхнул обычный румянец.

Когда большого погрузили в машину и звуки мотора уходящей машины были чуть слышны, девушка в белом халате долго смотрела с грустью в глаза в ту сторону, куда исчезла машина. На Кубани под проливным дождем, по непроходимым дорогам военфельдшер Маруся доставила тяжело раненых в госпиталь, находившийся в восьмидесяти километрах от фронта.

Санитар Иван Фисюк предотвратил гибель привезенных им на полевой медпункт раненых бой-

цов от попытки немецкого диверсанта бросить гранату в блиндаж, где находился медпункт с обслуживающим медперсоналом; он загородил своей грудью окно блиндажа и отвел удар гранаты на землю. Она разорвалась. Ее осколками был убит немецкий диверсант, а санитар Фисюк был тяжело ранен.

Дочь латышского народа санитарка Зент Озон поражала товарищей своей выносливостью и энергией, смелостью и жизнерадостностью. Действуя умело и решительно, она выносила из под губительного огня одного раненого за другим.

Перевязав истекающего кровью бойца, Зент под градом пуль и мин тащит его в безопасное место и вновь возвращается за другим.

Хирург Петриченко продолжает операцию, закрывая своим телом раненого бойца, когда вражеский снаряд рушит половину дома, где производится операция.

Таковы советские люди в белых халатах! Таков советский народ, беспредельно любящий свою Родину, сильный своей беззаветностью, презрением к смерти, рожденным сознанием долга, ответственности перед Родиной, перед правительством, перед великим Сталиным.

Ярким, все разгорающимся пламенем горит огонь патриотизма советского народа, он горит в сердцах бойцов Красной Армии; любовь к Родине и подвиги героев на фронте воодушевляют миллионы советских людей в тылу.

В самом деле, находясь в одном из госпиталей, невольно проникаешься полным уважением к этим замечательным людям в белых халатах: врачам медсестрам, санитаркам. Сколько в них душевной теплоты, чуткости и материнской заботы о больном бойце-фронтвике.

Медсестра шестого отделения Витушкина Дуся, склонившись над тяжело больным Пузановым, не оставляет его одного в тече-

ние долгого времени, когда ему особенно трудно.

Беседы врача Деминной А. Г. вливают живительную влагу и оздоравливающе действуют на больного.

Хирург-фронтвик Малиновский С. Л., оперируя раненого-больного, рассказывает веселый анекдот. Увлечшись этой веселой шуткой, больной не почувствовал, как ему хирург сделал все необходимое.

Каким большим уважением раненых-больных пользуются врачи Арбузова Ф. В., Малиновская Л. А., Демина А. Г., Малиновский С. Л., Власова А. Т., медсестры Рябова Е. И., Карпунина М. Г., Орлова Н. Д., Синева А., Курицына А., Сергеева О., Киселева Н., Маслова А., Витушкина Е., Климова М., санитарки Еркина Е., Беляева А., Шитова Е., Рассенина К.

В непоколебимой воле советских людей к разгрому врага заключена грядущая победа, которая очистит нашу землю от гитлеровского зверья.

А. ЕГОРОВ.